

校园 XIAOYUAN

学子佳作
秀出风采
展示自我

南方特殊的住客

□中原区西悦城第一小学
五(2)班 侯梓涵

来绵阳的第二天,我和妈妈去看了从西伯利亚不远千里飞往绵阳涪江的红嘴鸥,场景蔚为壮观,这让许多游客也不远千里地来看红嘴鸥。

到了江边,一眼望去,成群结队的红嘴鸥像小精灵一般在天空中飞舞,耳边传来了阵阵悦耳动听的声音,仿佛红嘴鸥在欢快地向我们打招呼。突然广播响起:“看红嘴鸥的船马上就要开了,请购买船票的游客抓紧时间上船。”我们听到这个声音,抓紧向船的方向跑去,顺便又买了一个面包准备投喂红嘴鸥。

上船后,我们穿好救生衣来到了露天的船顶上,船顶风很大,头发都被吹起来了,妈妈顺势抓紧为我拍照片,几分钟船后启动了。

一开船,许多的红嘴鸥向我们飞来,在我们身边盘旋。它们像极了胆小的孩子会跟你保持一定的距离,不敢直接吃你手中的食物。工作人员教我们将食物投掷出去,一开始我还有点怀疑,生怕它们接不住,但经过我反复地尝试后发现它们竟然接住了,这些可爱的小家伙儿太聪明了。我拿起一小块面包,把它攥紧,扔了出去,红嘴鸥立刻接住了。有时红嘴鸥没有接住,面包掉进了江里。但它们非常有经验,等我再次扔出去时它们会往面包掉落一段的距离方向飞去,一口吃掉。我在想一只海鸥都知道总结经验,用最巧妙的方法吃到食物,我们更应该积累经验教训,为达到自己的想法而不断总结。

过了一段时间后,面包被红嘴鸥吃完了,我正准备把袋子收起来时,一只红嘴鸥停在我的面前,过了几秒时间又飞走了。看来还想吃食物,在我的面前等待投喂,看看我没有继续投喂又飞走了。它离开的眼神里,满是失落伤心,我顿时心生怜悯……

我在船顶上默默观察着它们的颜色和形态,我发现红嘴鸥身上的颜色有四个,黑色、浅灰色、白色、红色。红嘴鸥,它的嘴巴是红色,全身是白色,头顶是黑色,翅膀是灰色和黑色。

还没欣赏尽兴就要下船了。下船后,我意犹未尽地又买了一袋面包去岸边投喂,岸边的红嘴鸥很多,所以没喂几下就喂完了。

红嘴鸥真是机灵可爱,等到明年,红嘴鸥来到南方,肯定还有大批游客来投喂它们吧!如果有机会我还会再来的。



春天来了

□郑州市中原区互助路小学
三(15)班 陈博羽

冬爷爷带走了大地的严寒,春姑娘也准备好了新一轮的生命之旅。她轻轻地吹了一口气,吹走了冰雪,吹绿了柳树,吹红了桃花,大地又迎来了一个生机勃勃的季节。

春天来了,天气也渐渐地变暖了。人们纷纷脱去厚重的棉衣,换上了轻便的春装。孩子们在田野里放风筝,五颜六色的风筝在天空中飞舞,就像一只只美丽的蝴蝶。老人和年轻人则在公园里散步、聊天、锻炼身体,享受着春天的美好。

春天来了,大自然也变得更加美丽。小草从地下探出了头,嫩绿嫩绿的,像是给大地铺上了一层绿色的地毯。柳树也发芽了,细长的柳枝在微风中轻轻摇曳,仿佛是一位美丽的少女在翩翩起舞。花儿们也竞相开放,红的、黄的、紫的、粉的,五彩斑斓,美丽极了。

春天来了,动物们也都活跃起来了。小鸟在枝头欢快地歌唱,告诉人们春天的到来。蜜蜂和蝴蝶在花丛中忙碌着,采集着花蜜。鸭子在河里嬉戏,小鱼在水中畅游,好一幅热闹的景象。

春天是一个充满希望的季节。在这个季节里,人们播种希望,期待着秋天的收获。学生们开始了新的学期,努力学习,希望能够取得好成绩。农民们也开始了春耕,期待着庄稼的丰收。

春天来了,让我们一起感受春天的美好,享受春天的温暖,播种春天的希望。让我们在春天里努力奋斗,共同创造美好的未来!

指导老师:覃玉红

小飘窗

□郑州市中原区伊河路小学
四(4)班 武嘉祥

我的卧室,床边有一小飘窗。那是一个台子,上面是一块大玻璃,装有一扇窗户,时而开着。

在我小的时候,我经常傻乎乎地坐在上面蹦啊跳啊,兴奋地大叫着,享受着阳光的沐浴。喊累了,便躺下来安静地看着外面的天空,琢磨着白云奇幻的变化。还不时往下看,看着楼下的孩子们疯似的跑跳,结伴在一起玩着游戏,不禁也会产生冲下去玩的欲望,恨不得直接跳下去!

晚上,当我累坏了却依旧不情不愿地躺在床上时,还忘不了外面的大千世界。那一轮明月圆皎皎,透着玻璃散发出柔和的白光,轻轻地给整个屋子蒙上了一层薄薄的面纱。直到现在,看到这里,我还是会不厌其烦地问,为什么我不能在飘窗上面睡呢。妈妈就一遍又一遍告诉我,飘窗上冷,不能睡的。无可奈何,我只能仰起了脸,看着玻璃上面的一角星空。深蓝的幕布上点缀着无数闪烁的星,忽明忽暗,忽大忽小。有些星星,上一秒还在向我眨眼,下一秒就再也找不到了。

或许,我还能看到点点繁星慢慢靠近了月亮,逐渐围成了一个圈,聚拢在一起,正想数呢,又像表演列方阵一样,凝成了一条线。不禁想象,这是八方神仙来给嫦娥祝寿吗?嫦娥姐姐在广寒宫还会孤独吗?一切都会在我的脑海中展开。想着想着,我便进入了甜蜜的梦乡,但愿梦美好,万里飞上天……

如今,我已经10岁了。飘窗上摆满了书,我时不时会去翻阅这些书籍。在太阳的照耀下,暖和和的,给书都镀上了一层金边。三月的轻风徐徐从窗口溜了进来,像是不愿打扰一个正在安静看书的孩子似的,轻轻柔柔抚摸着我的身子,痒痒的、凉凉的,还带来了阵阵花香。

如今,我有时还在这上面玩耍。帘子一拉,假装谁也进不来,变成自己私人的小房间,偷偷做一些不可告人的事情;或是躺在上面,仰起脸看蓝天中白云朵朵;或是与亲爱的妹妹在一起嬉戏;或是把妈妈一把搂入怀中,道着悄悄话……这些事,都将成为永不磨灭的回忆。

啊,这小小的飘窗,不大,却成为我永远乐园!

运河岸夜游杂记

□郑州市京广路86号四中总校
七(5)班 许浩亭

叶子在迷蒙中片片飘落,一些散乱的光在重雾中很是模糊,我漫无目的地走在运河边小路上,体味着一段短暂的宁静。

路边法桐身后黑压压的低矮树丛中,没有一丝亮光,潮湿的空气中一股清新的味道,混杂着一些泥土的气息。走近一看,叶子上盖着一层白白的霜,像是哪位油画大师添上的淡淡色彩,周边偶尔又几声虫鸣,像是故意在跟你嬉戏,甚是有趣,让人忍不住想寻找它在哪里。往前走一步,我感觉它在背后,再往后走一步,感觉它在前面,它似乎在跟我捉迷藏,一直找不到它的方向。

走过树林,漫步到桥上,眺望远方,还有部分光亮像是落日的余晖依旧留恋在那里,却被楼房挡住了大部分光芒,如果不仔细分辨的话,实在分不清它是落日还是城市里的灯火,应该是两种互相掺杂起来的光,但都刻意地想为楼房镶上那一层隐隐约约的金边。金边之上的天空,大部分被若隐若现的云遮掩,星星也隐藏了踪迹,圆月却一点都没有被遮挡,抬头看到月上发亮的部分,就像幽幽的白光洒在大地上,照在我身上。路面是银白色的,月光像泼水一样浸湿了每一个地方,连风也刮得有感觉了。她轻柔地抚着,像是要带走所有人的苦闷。桥下,河面像照相机一样记录着河边的瞬间,像一幅油画慢慢地漂动,记录着郑州的点点滴滴。水面波纹起伏间,月光在河面银光点点,不断变化着,忽大忽小,忽长忽短,忽明忽暗,又像那雪花一般,忽然聚成一团,又忽然散成单片。一条宽阔的大河在夜色中徐徐往北京流淌,带着美好的祝福一刻也不停歇。

霜染绿叶几层林,独处半夜闻蝉鸣。日落混灯楼边金,月光波遍路满明。无星无雨雾遮蔽,清流流淌向北京。须看运河记千象,常思白日万事兴。

指导老师:侯利朋

一朵感动的泪花

□中牟县新圃街小学六(5)班 郝可怡

泪花中闪烁的可能是喜悦,可能是忧伤,也可能是委屈,而我的泪花中闪烁着的是感动。

那是一个雾蒙蒙的下午,天上飘着乌云,小鸟躲进巢里。我上完美术课回家,在进楼洞时,看到李奶奶正坐在长椅上休息,而她的左脚上缠着厚厚的石膏。我一脸担心地问李奶奶:“奶奶,您一个人住,脚怎么受伤了?”李奶奶慈祥地说:“孩子,我的脚扭住了,但没事儿,咱们楼下的小王已经将我送到医院,包扎好了。不得不说,小王就是热心呐……”

原来,下午李奶奶出门买菜时,一个没留神,一下子跌坐在了楼梯上,李奶奶顿时疼得说不出话,而好巧不巧的是当时楼道里一个人也没有,在这紧急关头,上楼办事的小王哥发现了李奶奶,赶忙跑到李奶奶身边,问李奶奶怎么了,李奶奶勉强把事情的经过告诉了小王哥,小王哥当即拨打了120,把李奶奶送到了医院。

李奶奶在医院里包扎好后,小王哥又开车把李奶奶送到了小区里,叮嘱了李奶奶几句,就急匆匆地到超市帮李奶奶买菜了。李奶奶刚回忆到这儿,就看到小王哥提着大包小包的东西回来了。

小王哥提着菜,走到李奶奶身边,轻声地说:“李奶奶,我帮您把这几天的菜都买回来了,这几天我刚好放假,我就负责照顾您了,您这两天切记不能乱动……”

我看到这一幕,眼里泛起了泪花,而此时,天空也逐渐变得晴朗,小鸟飞出巢,欢快地唱着歌。最后,我和小王哥一起把李奶奶扶回了家。